                                             תחרות ערים מס' 18
כיתות ט-י גרסה עיקרית
סבב סתיו

2)כמה מספרים שלמים בין  1 ל1997 שסכום ספרותיהם מתחלק ב-5 יש.

תשובה: 399.

פתרון: נראה שבכל עשירייה (מלבד הראשונה) יש 2 מספרים שסכום ספרותיהם מתחלק ב5 (ל-10 מספרים עוקבים שספרתו הכי ימנית של הראשון היא 0 נקרא עשירייה). נפרק את כל העשיריות לחמש קבוצות לפי השארית של החילוק של סכום ספרותיהן ב-5 ונבדוק כל אחד מהמקרים:

(נסמן את המספר הראשון בעשירייה כ- (N
	דוגמה
	איך למצוא את שני  המספרים שסכום ספרותיהם מתחלק ב5
	השארית

	50, 55
	N  ו  N+5 
	0

	64, 69
	N+4 ו N+9 
	1

	523, 528
	N+3 ו N+8
	2

	122, 127
	N+2 ו N+7
	3

	1721, 1726
	N+1 ו N+6
	4


הערה: בעשירייה הראשונה אין 2 מיספרים שסכום ספרותיהם מתחלק ב5 כי זו לא עשירייה מלאה (0 פסול לפי הנתון).

אבל כמות העשיריות מ10 ועד 1990 היא 198 ולכן מ-10 ועד 1990 יש 396 מספרים שסכום ספרותיהם מתחלק ב5 ואם נוסיף לזה את הספרה 5 ואת 1991 ו1996 נקבל 399 מספרים.
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